

“Утверждаю”

Проректор по научной работе
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова

Минздрава России

Д.б.н., профессор РАН Д.В.Ребриков

“*Д.В.Ребриков*”
_____ 20*22* г.



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного автономного образовательного учреждения Высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И.Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации по диссертации Долгиной Тамары Юрьевны на тему: «Современные подходы к оперативному лечению пациентов с параколостомической грыжей» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9-Хирургия.

Диссертация «Современные подходы к оперативному лечению пациентов с параколостомической грыжей» выполнена на кафедре общей хирургии лечебного факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В период подготовки диссертации соискатель Долгина Тамара Юрьевна являлась очным аспирантом кафедры общей хирургии лечебного факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский

медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В 2014 г. окончила государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российский государственный медицинский университет» федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию по специальности «лечебное дело».

Справка о сдаче кандидатских экзаменов выдана в 2017 году государственным бюджетным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И.Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научный руководитель: д.м.н., профессор, Родман Григорий Владимирович, заведующий кафедрой общей хирургии лечебного факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Актуальность исследования

Проблема эффективного лечения параколостомических грыж до конца не решена. Результативных вариантов консервативного лечения данной патологии не существует. Методом выбора является хирургическое лечение. Несмотря на множество разработанных методик операций, остается высокой частота послеоперационных рецидивов заболевания, составляющая 14–50 %, а повторные операции сопровождаются ее увеличением до 20–64 %. У больных с большими и гигантскими парастомальными грыжами высокая послеоперационная летальность (3–7 %). Операции без применения сетки, естественно, имеют больше историческое, а не практическое значение,

частота рецидива параколомических грыж после пластики местными тканями составляет от 46 до 100 %. Транспозиция коломомы имеет частоту рецидива до 76%. Операция, предложенная и описанная в 1985 году Полом Хендриком Шугабейкером, считается золотым стандартом хирургического лечения параколомических грыж. Методика представляет собой вариант ненатяжной герниопластики с интраперитонеальной установкой сетчатого имплантата с не менее чем на 5 см перекрывающим дефект апоневроза. Частота рецидива после этой операции составляет в среднем 15%. В связи с чем для улучшения результатов хирургического лечения пациентов с параколомическими грыжами разработана новая оперативная методика-гибридная интраперитонеальная аллопластика параколомических грыж. По данным проведенного исследования, частота рецидивов после данного варианта оперативного пособия составила 10%

Связь с планом научных работ (Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.).

Диссертационная работа Т.Ю. Долгиной выполнена в соответствии с основными направлениями программы научных исследований Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Конкретное личное участие автора в получении научных результатов

Вклад диссертанта заключается в непосредственном участии на всех этапах исследования. Автором лично проведена работа по клинко-инструментальному обследованию пациентов, анализу клинко-лабораторных показателей, выполнению оперативных вмешательств, а также

статистическая обработка полученных данных и анализ результатов исследования.

Результаты исследования изложены в диссертации и автореферате, опубликованы в 7 печатных работах в периодических изданиях, рекомендуемых ВАК для публикаций материалов докторских и кандидатских диссертаций. Результаты исследований докладывались на конференциях: на XIII съезде хирургов России 8 апреля 2020 года, на XIV Съезде хирургов России 26 ноября 2022 года.

Практическая значимость.

Применение новой оперативной методики гибридной интраперитонеальной аллопластики позволят снизить частоту рецидивов параколомических грыж, обеспечивает улучшение качества жизни стомированных пациентов.

Ценность научных работ.

В опубликованных по материалам диссертации печатных работах в полном объеме отражены результаты проведенного клинико-лабораторного обследования пациентов, анализ клинико-лабораторных показателей, а также статистическая обработка полученных данных и анализ результатов исследования. Данные результаты имеют большую значимость для практического здравоохранения, ввиду нерешенности проблемы эффективного лечения пациентов с параколомической грыжей.

Внедрение полученных результатов исследования в практику.

Результаты научного исследования Долгиной Т.Ю. внедрены в практику работы отделений хирургии и колопроктологии государственного бюджетного учреждения здравоохранения г. Москвы городской клинической больницы № 24 и в отделения хирургии государственного бюджетного учреждения здравоохранения г. Москвы городской клинической больницы №13.

Полнота изложения материалов диссертации в опубликованных работах.

Результаты исследования опубликованы в 8 печатных работах, в том числе 7 публикации в периодических изданиях, рекомендуемых ВАК для публикаций материалов докторских и кандидатских диссертаций:

1. Долгина, Т. Ю. Состояние проблемы оперативного лечения параколостомических грыж/ Г.В. Родоман, Н.В. Мальгина, В.Н. Разбирин, Т.Ю. Долгина// Хирург.-2016.- №10(144).- С. 24-30
2. Долгина, Т. Ю. Выбор синтетического аллотрансплантата для операций по поводу параколостомических грыж/ Г.В. Родоман, Н.В. Мальгина, В.Н. Разбирин, Т.Ю. Долгина// Хирург.- 2018.-№ 9-10.- С. 3-12
3. Долгина, Т. Ю. Оценка индивидуального качества жизни пациента с параколостомической грыжей/ Г.В. Родоман, Н.В. Мальгина, В.Н. Разбирин, Т.Ю. Долгина // Хирург. – 2019. - № 3-4.- С. 14-23
4. Долгина, Т. Ю. Выбор метода инструментальной диагностики параколостомических грыж/ Г.В. Родоман, Н.В. Мальгина, В.Н.Разбирин, С.В. Епифанова, Т.Ю.Долгина// Хирург.- 2019.- №9.- С. 3-11
5. Долгина, Т. Ю. Современные возможности прогнозирования риска послеоперационных сердечно-сосудистых осложнений у больных колоректальным раком/ Г.В. Родоман, Г.Е Гендлин, Н.В. Мальгина, Т.Ю. Долгина // Хирург.- 2020.- №1-2.- С. 36-51
6. Долгина, Т. Ю. Применение мультиспиральной компьютерной томографии для оценки эффективности хирургического лечения пациентов с параколостомической грыжей/ Г.В. Родоман, Н.В. Мальгина, В.Н. Разбирин, С.В. Епифанова, Т.Ю. Долгина, А.И. Кузнецов // Хирургия. Журнал им. Н.И. Пирогова. - 2021.-№3.- С.36-41
7. Долгина, Т. Ю. Оценка эффективности применения гибридной интраперитонеальной аллопластики при параколостомических грыжах/ Н.В. Мальгина, Т.Ю. Долгина, А.Д. Епифанова, Г.В. // Вестник РГМУ.- 2021.-№3-4.- С.14-23

Рекомендации диссертации к защите с учётом научной зрелости соискателя.

Диссертационная работа Долгиной Т.Ю. представляет большой интерес, как в научном плане, так и в практическом здравоохранении.

Положительная оценка диссертации, вытекающая из ее актуальности, достоверности полученных данных, обоснованных выводов и практических рекомендаций позволяют отметить теоретическую и практическую значимость исследования. Долгина Т.Ю. является исследователем, проявившим при выполнении работы глубину теоретических знаний, творческий подход к решению поставленных задач. По своим профессиональным и моральным качествам Долгина Т.Ю. заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук.

Диссертационная работа соответствует специальности 3.1.9 - Хирургия.

Постановили:

Таким образом, диссертационная работа Долгиной Т.Ю. «Современные подходы к оперативному лечению пациентов с параколостомической грыжей» является законченной научно-квалификационной работой, выполненной под руководством доктора медицинских наук, заведующего кафедрой общей хирургии ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И.Пирогова Минздрава России профессора, Родомана Г.В., содержащей новое решение актуальной научной задачи – улучшение результатов хирургического лечения пациентов с параколостомической грыжей, имеющей существенное значение для хирургии.

Диссертация «Современные подходы к оперативному лечению пациентов с параколостомической грыжей» Долгиной Тамары Юрьевны рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 - Хирургия.

Заключение принято на научно-практической конференции кафедры общей хирургии лечебного факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования

"Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения Российской Федерации, врачей колопроктологических и хирургических отделений государственного бюджетного учреждения здравоохранения городской клинической больницы № 24 и Федеральном государственном бюджетном учреждении "Национальный медицинский исследовательский центр колопроктологии имени А.Н. Рыжих " Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Присутствовало на заседании 48 чел. Результаты голосования: "за" – 48, "против" - нет, "воздержалось" - нет, протокол № 6 от "29" июня 2022 г.

Председатель конференции:



д.м.н., профессор кафедры
общей хирургии

Лаберко Леонид Александрович

ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И.Пирогова
Минздрава России

